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(2. oldal). — Igyekezzék a berely- 
tyóújfalui kultúrotthon újra a me­
gye legjobb kultúrotthonává vá ni 
(2. oldal). — A földesi „Rákóczi" 
tszcs felkészült az aratásra. (3. old.)
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gnyák, gyermekek szerelete Mcsizlaita vasárnap Debrecenben is 
a Karcába indáié rate- és gyógyszerszálló vonatot

Szovjet jegyzék az USA-hoz 
a japán békeszerződés ügyében

Idíiször csak a mozdony látszik
rs a kémény sötét füst je a bo­

nts ég alatt. Nem sokkal rá fél­
űi ni l< a Lenin, Sztálin, Rákosi, 
Kiin-lr-szen elv'ársak képeivel és 
zászlókkal díszített szerelvény és 
lassan, méltóságteljesen „behúz" a 
debreceni állomásra.

Ili már sokan várjál«. Úttörők, 
rendőrök, MNDSZ asszonyok, a 
megyei, városi, üzemi szervező­
iekből, a környező tszcs-Ubol. 
édesanyák, akik gyermekeik, csa­
ládjuk békéjére gondolnak mos4. 
Lt örök, akik társaik üzenetét 
hozzák, az egész szabad magyar 
ifjúság üzenetét a messze Ko­
reába induló szerelvényhez.

Budapesttől Debrecenig min­
denütt ugyanilyen lelkes volt a 
búcsúztatás. Százan és százan jöt­
tek el az állomásokhoz, hogy ra­
gaszkodásukat tolmácsolják, a sza­
badságért fegyverrel a kézben har­
coló hősöknél:. Azoknak a hősök­
nek. akik Szöul és Incson a'att a 
magyar nép békéjét, a magyar üze­
mek, földek nyugodt munkáját is 
\vdelmc73hlt.

Amint a vonat megáll, a kísé­
rői Ingjál, élükön Li-C.hcr-I) jn-val, 
;i Koreai Népi Demokratikus Köz- 
társaság budapesti köve'ségének 
másod'i tikárával, leszállnak a ko­
csikból. Vajda Lajosné, az

MNDSZ liajdú-biharmegyci veze­
tősége nevében üdvözli a küldött­
séget.

— Tudjuk és érezzük — mond­
ja, — hogy a koreai nép harca 
olyan harc, mely mindnyájunk ne­
vében a békéért folyik. Tudjuk, 
hogy azok, akik fegyverrel a kéz­
ben állnak helyt a betolakodókkal 
szemben, a mi ügyünké4, győzel­
münket is ségi ilc. Segítenél«, hogy 
minél hamarabb felépíthessük a 
szocializmust, befejezhessük az 
ötéves tervet. Nekünk is köteles­
ségünk a koreai nép harcát támo­
gatni, mert a dolgozók ügye kö­
zös az egész világon, — közös az 
ellenség is ...

Szavai illán taps csa'tan, majd 
egymásután lépnek elő az MNDSZ 
debreceni szervezete, a Megyei 
Tanács, a Magasépítési Vállalat, a 
Sertéshízlaló, az Alföldi Nyomda, 
a Harisnyagyár, a Gépi Fermentáló 
s n többi szervezetek küldöttei és 
néhány keresetlen szóval virágcsok­
rot adnak át. Kiss Lajosné, a Ma- 
gasépí é?i Vállalat dolgozója meg. 
ha ottan, csaknem sírva mondja: 
.Kívánjuk cs minden erőnkkel mi 

is hozzájárulunk ahhoz, hogy a 
koreai nép harca győztesen feje­
ződhessék lie, hogy az annyit szen­
vedett koreai nép újra hozzákezd­
hessen az építéshez.

Az üdvözlésekre Sági Gyuláné, 
az MNDSZ Országos Központja 
nak tagja válaszol:

-— Ez az ünneplés is megmutat­
ta — mondja felemeli hangon, — 
hogy a magyar dolgozók, bárhol 
lakjanak is, Budapesten, Szolno­
kon, vagy Debrecenben, egysége­
sek a koreai nép megsegítésében.”

Az üdvözlések li án a megjelen­
tek még sokáig együtt maradnak. 
Nézegetik a vagonokat, elbeszél­
getnek a küldöttség tagjaival. A 
küldő .telt, akik a gyűjtésben leg­
jobb eredményt elért asszonyok, 
elsorolják, hogy a szerelvényt ma­
guk az MNDSZ nők csomagolták 
és vagonirozták be. Ebben a mun­
kában senki nem ismert fáradsá­
got. Ez az első szerelvény, amely 
a gyűjtés eredményeiből elindult 
Koreába, de rövidesen követi a 
többi is.

12 óra 3 perc. A forgalmista 
jelt ad. A szerelvény lassan meg­
indul. Fehér gőz csap fel a szele­
pekből, előre lendülnek a kere­
kek. A 21 vagonból álló, gyógy­
szerrel, ruhaneművel megrakott 
vonat kigördül a debreceni állo­
másról, folytatja útját tovább, 
hogy minél hamarább eljuthasson a 
magyar dolgozók szere ététől ki 
sérve Koreába.

lferse.OTb@5i az éwi t@6rif ttűlteliesfitéséért
1 ícxiiisjári aháaiovisíák uyolc «ép járatására térte a at

A Icxtilgyári sztahanovisták az 
áprilisban Budapesten megtartott 
sztaiiánovisla értekezlet tapasztala­
in! n apján üzemükben rátérlek a 
nyolc gép járatására. Legelőször 
Maiik a Anna, Boros Józsefné, 
Afonyi Gyula és Marton Katalin 
dolgoz'ak nyolc gépen. Teljesít­
ményük napró'.-napra emelkcd It, 
az első hé'cn 160 százalékról 180 
száza'ckra teljesí'.cllék normájukat 
s elsőrendű minőségű árut terme.- 
trk.

A .sztahanovisták és kiváló dol­
gozók példája nyomán Nyitva! Má­
ria, Séral Ilona, Szuhanics László­
éi és Dombai Ilona is rátértek a 
iiyn'.cgépcs rendszerre és azóta 
sz' ahá no v ista szinten dolgoznak 
Nyílva; Marja 214 százalékot, Dom

a többi do'gőzök is közelebb ke­
rülnek a kétszáz százalékhoz.

A verseny lendülete magával ra­
gadta az üzem többi dolgozóit is, 
kevésnek tartják a négy gép jára­
tásai és több gépre kérik magu­
kat. Porcsin Fercncné, Szőke And­
rás és Katona Mihály is a napok­
ban térlek át hét gép kezelésére.

A szövők eredményeit segíti a 
szerelők gyors munkája, akdí egy 
gép átszerelését egy óra ata l vég­
zik el- ,

A válla at reze őségé elhatároz­
ta hogy a jövő hónapban sztaha­
novista iskolát indít, ahol a sztaha­
novisták cs műszaki vezetők meg­
ismertetik a dolgozókkal elméleti­
leg és gyakorlatilag a legjobban 

í bevált munkamódszereket és ta­
pasztalatokat.

Nem marad tőlük messze, a csi­
szoló brigád sem, amely J42 szá- 
za'ékol teljesít. A Bútorgyárban 
verseny folyik az üzem legjobb dol­
gozója címért js. Most Vajas 1 c- 
renc e'.vlársé az elsőség 220 száza­
lékkal, ulána Lisztes Ferenc szta­
hanovista következik 201 százalék­
kal.

Ilona 210 száza'ckot teljesít cs
A Eiíilorgyárí brigádok versenje

Nemes vetélkedés indult meg a 
Bútorgyárban a brigádok közölt 
: \ versenyben az „Élre4' brigád
vezet 155 százalékkal. A brigád 
tagjai: Munkácsi Erzsébet, Balogh 
Józsefné és Apró Jánosnc sztahá- 
nnvislák, akik az elmúlt héten kap­
lak meg az oklevél melle a szta­
hanovista jelvényt is. ..... e ...A Kubagvárbau szabászat! laboratórium létesült

A Ruhagyárban az elmúlt hónap­
ban szabászat! laboratóriumot léte­
sítettek, ahol kikísérletezik.a gyár­
tásra kerülő munkadarabokat. Az 
első komoly eredmény az, hogy ki­
küszöbölték a zubbony ujja to.dá- 
cokal, ami sok időt és cérnát ^je­
lentett a gyártásnál és a minősé­
gei is rontotta: Ezenkívül a jó sza­
bászat! felfektetés eredménye, hogy 
a csizmanadrágoknál darabonként 
15 centiméter anyagot takarítanak 
meg.

Eddig a szabászatnál lekerült 
hulladékot újra feldolgozásra küld­
ték Pestre, most pedig gyernmk- 
sapkát készítenek belőle. Legutóbb 
is 1600 hulladékanyagból készud 
sapkát adtak a kereskedelemnek.

A műszerészek is bekapcsolód­
tak az anyagtakarékossági mozga­
lomba. Házilag készítik el az ed 
dig külföldön beszerzett alkat 
részeket. így az elmúlt hónapban is 
jelentős mennyiségű pikórozó 
greiffert. tűlapot, interjekk greif-

fcvt, fogaskereket és gomblyukkést 
készítettek. Ugyancsak a színkap­
csokat is házilag készítik cl.

Az acél népgazdaságunk számá­
ra igen nagy érlek. Ezelőtt a Ru­
hagyárban sok eltörött acéltűt do­
báltak el, mint az tizem számára 
használhatatlan anyagot. Most min­
den osztályon egy dobozba gyűjtik 
az eltörölt accltűkct és újrafeldol­
gozásra az illetékes gyárnak kül­
dik el. A kész ruha csomagolásá­
nál a raktári dolgozók új mód­
szeri vezettek be, mellyel jelentő 
sen meggyorsították a csomagolás 
menetét. Az eddig a.kalmazott 
módszer helyeit most már sablon­
nal végzik a csomagolást, igy kel 
személy nyolc óra alatt 3500 dara­
bot csomagol be az eddigi 1000 
darabbal szemben. Ez az észszerű- 
sítés nagy lendületet adott a rak­
tári dolgozók munkájának.
Mtmltemódszcráíadás

a Kcí'egyárlmii
A Kefegyár dolgozói mimkamód 

szerátadással nyújtanak elvtársi se­
gítséget a gyengébben teljesítők­
nek. Király Istvánná csiszoló Csőn 
ka Jánosnak és Pénzes Lászlóim­
nak adja ál munkamódszerei, akik­
nek teljesítménye 85 száza.ékro. 
100 százalék fölé emelkede.t. So 
vári Péterné lakkozó Zákány Ro 
zának és Szalontai Elememénél 
segít. Ennek szintén meg van az 
eredménye, mimlket'en 127 száza­
lékot teljesítenek. Ugyanígy az 
üzem 14 munkamódszeré tadoja 
munkaidő után 35 dolgozót oktal 
a termelékenység emelésére. En 
nek az eredménye az is, hogy 
csökken a száz százalékon alul tel­
jesítők száma cs a május havi 
üzemátlag 117 százalékos 'olt.

V. A. Zorin, a Szovjetunió kül 
ügyminiszte:helyettese június 10-én 
á.nyújtotta Kirknek, az Egyesü.t 
Államok moszk'ai nagykövetének 
a szovjet kormánynak az Egyesült 
Államok kormányához intézett 
jegyzékét a Japánnal kö'endő bé­
keszerződéssel kapcsolatban.

A jegyzék leszögezi, hogy a 
szovjet kormány tudomásul veszi 
az Egyesült Államok kormányának 
azt a kijelentését, hogy a szovjet 
kormány nézetei és a márciusi 
amerikai tervezetben kifejtett bé­
kefeltételek között az eltérések 
nem olyan nagyok, hogy akadá­
lyozhatnák a megegyezéses béke- 
szerződés létrehozását. Mivel azon­
ban a május 19-i amerikai emlék­
iratban olyan elgondolások vannak, 
amelyek elferdítik, helytelenül ér­
telmezik a szovjet kormány észre­
vételeit, a szovjet kormány a kö­
vetkezőket jelenti ki:

1. Az USA japán békeszerződés 
tervezetének alapvclő rendelkezé­
seiről:

a) Mind a Szovjetunió, mind pe­
dig a többi ország számára, ame­
lyeknek érdekei fűződnek a távot- 
keleti tartós béke biztosításához, 
igen nagyjelentőségű az a kérdés, 
hogy Japán ne váljék újra agresz 
szív állammá, hogy megakadá.yoz 
zák a japán militarizmus újjáéle­
dését.

Ugyanakkor az Egyesült Álla­
mok megszálló hatóságainak se­
gítségével gyakorlatilag már a ja- 
pán militarizmus helyreállításának 
politikáját valósítja meg. Kitűnik 

abból, hogy az amerikai meg­
szálló hatóságok nemcsak nem 
tesznek intézkedéseket a japán ka­
tonai támaszpontok megszüntetésé­
re, hanem ellenkezőleg, c támasz­
pontok jelentős kiszélesítésére, 
korszerűsítésére cs agresszív célok
érdekében veló felhasználására tö­
rekednek.

A szovjet jegyzék a továbbiak­
ban megállapítja, mivel az USA és 
.Japán között esetleg létrejövő ka­
tonai egyezmény kizárja a Kínai 
Népköztársaság és a Szovjetunió 
részvételét, nem kétséges, hogy ez 
az egyezmény elsősorban éppen 
ezek ellen az államok ellen irá­
nyul. , ,

b) Az USA kormánya azzal, 
hogy megtagadja a Japán terüle­
ten lévő megszálló csapatok kivo­
nása időpontjának megállapítását, 
nemzetközi megállapodásban vál­
lait egyik fontos kötelezettségét 
szegi meg.

Éoperi ezért szükséges, hogy a 
Japánnal kötendő békeszerződés­
ben pontosan megállapítsák a 
megszálló csapalok kivonásának 
időpontját Japán területéről és 
hogy ebben a szerződésben ki­
mondják, hogy egyetlen külföldi 
állam sem tart csapatokat vagy ka­
tonai támaszpontokat Japánban.

c) Megengedhetetlen, hogy Ja­
pán rcsztvegyen a vele kötendő 
békeszerződés aláírásában érdeked 
államok ellen irányuló koalíció­
ban.

d) A jegyzék rámutat, hogy az 
USA május 19-i emlékirata meg­
kerüli azt a kérdést, hogy Japán 
békés gazdasági élete súlyos füg­
gőségbe került az USA-tól, a jegy­
zék leszögezi, hogy a Japánra erő­
szakolt gazdasági korlátozások 
megszüntetése nélkül nem lehet 
megteremteni a gazdasági élet fc.- 
lendüiését.

e) Japánban a megszálló ható­

ságok közreműködésével teljes 
mértékben újjáélesztik a demokra­
tikus lapok ellen irányuló rendőr- 
terrort, a szakszervezetek és egyéb 
demokratikus szervezetek é len irá­
nyuló elnyomást, a politikai meg­
győződés miatti üldözést. Ugyan­
akkor visszatérnek Japán háború 
előtti fasiszta rendjéhez, midőn é, - 
vényben volt a „veszélyes eszmék­
ről“ szóló szégyenteljes törvény.

Mindez megerősíti annak szük­
ségességét, hogy el kell fogadni a 
szovjet kormány észrevételeiben 
Japán demokratizálásával kapcso­
latosan előterjesztett javaslatoka:

f) Ami a területi kérdéseiét il­
leti, a szovjet kormány mindössz-. 
egyet javasol: biztosítsák a fen­
tebb említett — az Amerikai Egy> - 
sült Államok által is aláírt nem­
zetközi egyezmények becsülete- 
teljesítését.

g) Az USA kormányának májú­
ig-; emlékiratában Mandzsúriám 
vonatkozó kérdésére a jegyzek a 
következőket mondja:

A Szovjetuniónak Mandzsúriá­
ban semmiféle érdeltövezetei nin­
csenek és mint mindenki tudja, a 
Szovjetunió Mandzsúriát a Kínai 
Népköztársaság elidegeníthetetlen 
részének tekinti.

Az USA kormányának feltétle­
nül tudnia Ítéli, hogy a Szovjet 
Hadsereg a japán Kvantung-had- 
sereg szétverése után felszabadí­
totta Mandzsúriát és visszajuttatta 
azt a kínai nép törvényes hatalma 
alá. Ami a port-arthuri katonai tá­
maszpontra és a kínai Csancsun 
vasútra vonatkozó jogokat illeti — 
a Szovjetunió a jaltai egyezmény 
cs az 1945 augusztus 14-j, szovjet­
kínai egyezmény alapján — leg­
később 1952-ben felszámolja port- 
arthuri haditengerészeti támasz­
pontját és kivonja onnan csapa­
tait,

2. A Japánnal a klllönbékeszer- 
ződés helyeit kötendő mindenoldal! 
békeszerződésről:

A jegyzék megállapítja, liogy a 
szovjet kormány ha az érdekelt 
országok tanácskozására kerül sor. 
kíván még észrevételeket telin. 
Ami pedig a szerződés előkészíté­
sét illeti, a szovjet kormány ra­
gaszkodik a potsdami egyezmény 
betartásához.

a) A jegyzék megállapítja, hogy 
a potsdami egyezmény teljesítése a 
Japánnal kötendő békeszerződéssé' 
kapcsolatosan megkívánja, hogy a 
Külügyminiszterek Tanácsát az 
USA, a Szovjetunió, Nagybritannia 
és Kína képviselőiből hívják össze.

Ív) A szovjet kormány május 7-i 
észrevételeiben hangsúlyozta, meg­
engedhetetlen, hogy Kínát távo - 
tartsák a Japánnal kötendő béke- 
szerződés előkészítésétől.

Az Egyesült Államok a minden­
oldali békeszerződés helyett az 
USA és csatlósai kormányaival kö­
tendő különbékét akar Japánra 
erőszakolni. Ha az USA kormánya 
nem áll el attól a szándékától, 
hogy a Szovjetuniót és a Kína: 
Népköztársaságot kizárja a béke- 
szerződés előkészítéséből, Japánra 
viszont külön békeszerződést _ erő­
szakol rá, akkor ez először is az. 
jelenti, hogy az Egyesült Államok 
nemzetközi kötelezettségei — töb­
bek között az Egyesült Nemzetek­
nek a különbékekötést megtilíó 
1942 január 1-i kiáltványa — dúl­
va megsértésének útjára lépelh 
másodszor pedig azt, hogy az USA 

(Folytatása a 2. oldalon.)
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mostani politikája nem a Távol- 
kelet békéjének helyreállítására és 
megszilárdítására, hanem új csen­
desóceáni agresszív csoportosulás 
létrehozására vezet'

c) Ami az USA kormányának azt 
az ismételt kijelentését illeti, hogy 
a Szovjetunió és az USA kcpvise ői 
között tárgyalások folytak a Ja­
pánnal kötendő békeszerződés ter­
vezetéről, a szovjet kormány kény­
telen újból hangsúlyozni, hogy a 
békeszerződés tervezetének kidol­
gozásáról semmiféle tárgyalás sem 
folyt és nem is folyhatott, mint­
hogy a Szovjetunió kormánya 
szemben állt és szemben áll a kér­

déssel kapcsolatos külön tárgyalá­
sok bármely formájával.

3. A szovjet kormány teljes egé­
szében megerősíti május 7-i javas­
latait és ragaszkodik a Japánnal 
kötendő békeszerződéssel kapcso­
latos következő alapvető elvekhez:

I. A Japánnal kötendő békeszer­
ződésnek minden oldalúnak, nem 
pedig külön szerződésnek kell len­
nie.

II. A Japánnal kötendő békeszer­
ződést a kairói nyilatkozat, a pots­
dami nyilatkozat és a jaltai egyez­
mény alapján kell kidolgozni.

III. A Japánnal kötendő béke-

szerződés meglévő tervezeteinek 
megvizsgálása céljából 1951 júliu­
sában, vagy augusztusában béke­
értekezletet kell összehívni mind­
azon államok képviselőiből, ame­
lyek fegyveres erőikkel résztvettek 
a Japán ellen vívott háborúban.

Moszkva, 1951 június 10."
A jegyzék másolatát megküldöl' 

lék a Kínai Népköztársaság, Nagy- 
britannia, Franciaország, India, Pa­
kisztán. Burma, Ausztrália, Kana­
da, Ujzéland, Hollandia, a Mongol 
Népköztársaság és a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság kor­
mányának.

gCéfszáztagy parasxtkttldöttség indul 
tanulmányútra a Szovjetunióba

ÉI

A Párt és a kormány kérésére a 
Szovjetunió kormánya hozzájárult 
ahhoz, hogy ebben az évben a ta­
valyihoz hasonlóan ismét 200 tagú 
parasztküldöttség tanulmányozhas­
sa a Szovjetunió szocialista mező­
gazdaságát. A 200 tagú parasztkül­
döttség július első hetében indul 
el a Szovjetunióba. A küldöttséget 
Dögé; Imre elvtárs, az országgyű­
lés elnöke vezeti. A küldöttség 
többsége egyénileg dolgozó pa­
rasztokból áll, amellett résztvesz- 
nek a küldöttségben a termelőszö­
vetkezetek és termelőcsoportok, 
gépállomások és állami gazdasá­
gok legkiválóbb dolgozói is.

A Szovjetunió kormányának ez 
az újabb baráti segítsége lehetővé 
teszi, hogy dolgozó parasztságunk 
legjobbjai immár harmadik kül­
döttsége indulhat tanulmányútra. 
Az előző tanulmányutak hatalmas 
mértékben lendítették előbbre me­
zőgazdaságunk szocialista fejlesz­
tését, valamint mezőgazdasági ter­
melésünk színvonalának emelését. 
Parasztküldötteink ebben az esz­
tendőben ismét saját tapasztalataik

alapján ismerhetik meg a világ leg­
fejlettebb mezőgazdaságát, az élen­
járó szovjet mezőgazdasági tudo­
mányt, a sztálini természetátalakí­

tó ierv világraszóló eredményeit s 
láthatják a nagyüzemi termelés 
eredményeit, a szovjet parasztság 
boldog, szabad, kultúrált éleiét.

Az iráni hormány nem hajlandó tárgyalni 
az angol hormány hivatalos képviselőivel
A Keihan jelentése szerint június 

9-én az iráni olajipar államosítási 
törvény végrehajtására alakított 
vegyes bizottság nyolc Teheránban 
maradt tagja megvitatta azt a kér­
dést hogy mi az iráni kormány ál­
láspontja az angol-iráni olajtársa­
ság Teheránba érkező küldöttsé­
gének összetételével kapcsolatban.

A hírek szerint az angol kor­
mány hivatalos képviselője is tag­

ja a küldöttségnek. A vegyesbi­
zottság tagjai úgy vélik, hogy egy 
ilyen képviselő elküldése jogtalan, 
mert a tárgyalásokon csak az an­
gol-iráni olajtársaság, de nem az 
angol kormány vesz részt. Ezért a 
vegyes bizottság elhatározta, hogy 
ha ilyen képviselő lesz az angol­
iráni olajtársaság küldöttségének 
tagjai között, úgy az nem vehet 
részt a tárgyalásokon. •

Chilei politikai körök a rézbányák 
államosítását követelik

Chilei politikai körökben felme­
rült ez a követelés, hogy államo­
sítsák a rézbányákat, melyek több­
ségét az amerikai társaságok hasz­
nálják ki. A rézbányák államosí­

tása iránti törekvés megnyilvánult 
a chilei parlament ülésén is. Az 
ülésen a különböző politikai pár­
tok képviselői az államosítás mel­
lett foglaltak állást.

I
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Igyekezzék a berettyóújfalui kultúrotthon újra 
a megye legjobb kultúrotthonává válni

A isi

1

Még nem is olyan régen a be­
rettyóújfalui volt a megye legjobb 
kultúrotthona. Szép, ízléses, ké- 

I nyetmes, élénk, eleven élettel: va­
lóban dolgozóink második ottho­
nának lehetett mondani. Más me- 

I gyékből is sűrűn látogatták, hogy 
példát vegyenek róla.

Ma már nem ilyen példamutató 
ez a kultúrotthon, megállt, sö: 
visszaesett a fejlődéiben.

El.HANYACOI.T KÜLSŐ

A legszembeötlőbb az otthon el­
hanyagoltsága. A termeket annak­
idején szépen. ízlésesen dekorál­
ták. Ma már csak ennek a ma­

il radványai* találjuk imitt-amott 
mondatfoszlányokban. A vezető­
ség nem tudja, hogy mennyire 

I romboló ez és a■ ellenség meny­
nyire ki tudja használni. A nagy- 

I: terem ijesztő, teljesen elhanya­
golt, dekorációja időszerűtlen jcl- 

1 mondatokból, hosszú hónapok 
alatt vastagon beporosodó:t, íz­
léstelen színes szalagokból áll. A 
színpad körfliggönyén (még nincs 
egy éves) jó pár nagy, széles ha­
sadás. Nincs, aki bevarrja, így 
hát folyton szakad tovább. Az 
egyik öltöző zsúfolva van törött, 
hibás székekkel. O'.t hevernek, an­
nak ellenére, hogy Bányai Béla 
asztalos társadalmi munkában 
vállalta a megjavításukat, arról 
nc.m is beszélve, hogy az oltho’i 
könyvtárának legnagyobb gondja, 
hogy nincs elég szék az olvasó­
ban, mert egyre nagyobb az ér­
deklődés a könyvek iránt, egyre 

! több az olvasó.
A KÖNYVTÁRNÁL NINCS HIBA

1 A könyvtár fejlődése ma is 
példamutató. Palotai Ida, a könyv 
táros szépen rendben tartja, gon 
dósán kezeli. Felüdülés ide belép­
ni a sok elhanyremit terem után. 
A könyvtárnak több, mint 1700 
olvasója van,

Az olvasókkal és általában a 
kultúra iránt érdeklődő dolgozók­
kal nincs is hiba. A kultúrotthon 
közönségszervezés! munkája sem 
rossz, sőt.. .

Hiszen Hajdú elv társ, a kulti'ir- 
otthon igazgatója azon panaszko­
dik, hogy maholnap kicsi lesz a 
terem. Az Sz. F. T. V.-ken átlag­
ban 450—500-an vettek részt, a 
legutóbbi természettudományos 
előadáson több, min1 500-an vol­
tak. Egy-egy kuitúrelőadás alkal­
mával az ablakok is megtelnek 
nézőkkel.

A kultúrotthon Iránti érdeklő­
dés tehát növekedett. Ebből kö­
vetkezik, hogy mosi még köny- 
nyebben lehetne taiáir.l segítséget 
a rendbehozatalár-, állandó rend­
ben tartására. Csak meg kellene 
szervezni.

Talán nincs még egy kultúrott­
hon olyan kiváltságos helyzetben, 
hogy önálló stranddal rendelkez­
zék. De a kultúrotthon vezetősé­
gét nem izgatja ez és azok a 
nagy lehetőségek sem, amelyeket 
a botrányosan elhanyagolt strand 
•rendbehozatala teremtene.

A SZERVEZÉS HIBÁI

Az a panasz, hogy kevés a 
terem. Ezzel szemben három tel­
jesen kihasználatlan terme van az 
otthonnak. Persze az sem mond­
ható valami észszerű kihasználás­
nak, hogy az MSzT, az MNDSz és 
a Népbolt kultúrcaoportja-i külön 
teremmel rendelkeznek, viszont 
nincs a szakkörön részére terem, 
nincs rádiószoba sem, van ellen­
ben közvetlen az olvasó mellett 
egy zongoraszoba a nyugodtan 
olvasni akarók legnagyobb örö­
mére.

Kevés község dicsekedhet annyi 
kiváló kulturális erővel, mint ép- 
pen Berettyóújfalu. A központi 
kultúicsoportot mégsem hozták 
még létre. Ellenben a rúg' rassz

hagyományok örökségeként átvett 
a kultúrotthon jó pár apró, szél­
forgácsolt csoportot és velük 
együtt azt a sok villongást és cl 
vakodást, ami előző működésűket 
is kísérte. Fokozza ezt a helyzetet 
még az is, hogy Bányai Béla, a 
kultúrotthon művészeti vezetője 
egyben az MSzT kultúrcsoportjá- 
nak a vezetője is. F-gészségtelen 
állapot ez és sok visszásságra ad 
hat okot, annak ellenére, hogy 
Bányai Béla lelkes, jó harcosa a 
kultúrának és ért is hozzá. Sür­
gősen választania kell a két fel­
adat között.

Hajdú János, a kultúrotthon 
igazgatója, odaadóan végzi a 
munkáját, de anarchikusán, rend- 
szertelenül. Nem tud rendet, Igaz­
ságot teremteni a csoportok közt. 
Éppen ezért néha túl agresszív és 
a csoportok nagy része nem ked­
veli. Pedig a kultúrotthon Igazga­
tójának népszerűnek, közkedvelt­
nek kell lennie. Hajdú elv társnak 
sürgősen meg kell változtatni a 
magatartását és tervszerűvé kell 
tennie munkáját.

Nemcsak az igazgató, hanem 
az egész kultúrot'hon munkája 
tervszerűtlen. A vezetőség egyik 
legsürgősebb feladata, hogy a 
kultúrotthon megalakulásakor ki­
dolgozott munkateirvhez hasonló 
jó munkatervet készítsen és en­
nek alapján induljon meg a mun­
ka. Sürgősen ki kell szélesíteni 
az aktíva- és felelős hálózatot is, 
hogy legyen mindennek gazdája. 
A vezetőség tartsa meg pontosan 
az értekezleteit és ott foglalkoz­
zék gondosan a fc. adatokkal. de 
a népművelési állandó bizottság 
is törődjék többet a kultúrotthon- 
na!.

Minél előbb ki kell javítani eze­
ket a hibákat, hogy a berettyóúj­
falui kultúrotthon újra a megye 
példamutató kultúrotthonává vál- 

i hasson.

„A mezőgazdaság időszerű kérdései“
Részletek Ambrus István elvtársnak a Megyei 
Pártválasztmány ülésén elhangzott beszédéből

A Megyei Pártválasztmány leg­
utóbbi ülésén Ambrus István 
elvtárs, a Megyei Bizottság me­
zőgazdasági osztályának vezetője 
,,A mezőgazdaság időszerű kérdé­
sei“ címmel tartott beszámolót. 
Beszédéből az alábbi részleteket 
közöljük:

— A Pártkongresszus, mint straté­
giai célkitűzést a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezését tűzte feladatul 
Pártunk és az egész dolgozó né­
pünk elé. így felszámoljuk az ipar 
és a mezőgazdaság termelési szintje 
között mutatkozó hatalmas különb­
séget, amely mindinkább gátlójává 
válik építésünknek. Az apró, szét­
szórt parcellákon lévő gazdálkodás 
ugyanis nem biztosítja a nyers­
anyag szükségletet és a mindinkább 
növekvő életszínvonalhoz a szüksé­
ges terményeket.

Ä növényápolásról
— A mezőgazdaság szocialista át­

szervezése során az állami gazdasá­
gok és a term előszövetkezeti moz­
galmunk szép eredményei láttán a 
dolgozó parasztság egyre nagyobb 
tömege lép a nagyüzemi gazdálko­
dás útjára. Ezt a tényt bizonyítja az 
is, hogy megyénk szántóterületének 
több, mint 16 százaléka van a ter­
melőszövetkezetek és csoportok tu­
lajdonában.

Ambrus elvtárs ezután arról be­
szélt, hogy megyénk eddig szép 
eredményeket ért el a növény ápolá­
si munkák végrehajtásában, majd 
kitért arra is, hogy egész sor hiá­
nyosság fellelhető a mezőgazdasági 
versenyben.

— A legnagyobb hiba — mondotta 
—, hogy a versen/ nyilvánossága 
nincs megfelelően biztosítva, nem 
népszerűsítjük még kellően azokat: 
akik úgy a szocialista szektorban, 
mint egyénileg kimagasló eredmé­
nyeket érnek el. A feladat sincs 
kellően meghatározva annak érdeké­
ben; hogyan hozzák be a lemara­
dást az elmaradott tszcs-lc, állami 
gazdaságok, községek, járások illet­
ve hogyan javítsák eredményeiket 
az élenjárók. A növényápolási mun­
kákban a hiányosság megmutatko­
zott azon a téren, hogy a tanácsok, 
a dülőbiztosok ébertelensége folytán 
a kulákság szabotálta a mezőgazda- 
sági munkák elvégzését. Az elmúlt 
héten ezért például a polgári járás­
ban 29 kulák ellen kellett megindí­
tani az eljárást. A kulákság ellen­
őrzésébe kapcsoljuk be a tömegszer­
vezeteket és az egész dolgozó pa­
rasztságot.

— Feladatunk az, hogy az állami 
gazdaságokban e héten fejezzük he 
a cukorrépa egyelést az a különbö­
ző elgazosodott növények ápolását. 
A tszcs-k és az egyénileg dolgozók 
is fokozzák a növényápolási munkák 
menetét, hogy a növények a közelgő 
aratás idejére már gyommentesek 
legyenek. így tudjuk biztosítani a 
mezőgazdaságban a jó termésered­
mények elérését.

15 lojásbegviijtésröl
— Az, hogy a megye 23 millió évi 

előirányzatából 8.327.733 darab tojást 
gyűjtöttünk be s ez, hogy ebből ,,B“ 
vételi jegyre 27 százalékos a telje­
sítés, bizonyítja a felvilágosító mun­
ka hiányát. Pedig c téren is lehet 
szép eredményeket elérni, mint- 
ahogy a nagylétai járásban, ahol 73 
százalékra teljesítették eddig az 
előirányzatot a Debrecen város 25, 
és a polgári járás 27 százalékos 
eredményével szemben. Nem felté­
telezhető, hogy a nagylétai járásban 
háromszor annyi tojást tojnak a 
tyúkok, mint Debrecenben vagy a 
polgárt járásban. A hiba inkább ott 
van, hogy a tojásbegyűjtésnél egy­
részt hiányzik a felvilágosító mun­
ka, másrészt nagyfokú opportuniz­
mus mutatkozik a kulákokkal szem­
ben. A kulákok községeink jelentős 
részében beadási kötelezettségük 
teljesítésében még csak 10—12 szá­
zaléknál tartanak, kötelezni kell te­

hát őket a tojásbeadás teljesítésére. 
Ezt a feladatot is harci kérdésnek 
kell tekinteni, mert ahol a tojósbe- 
gyüjtést lebecsülik, ott úgy fognak 
hozzá a terménybegyűjtéshez is.

Hz aratási és cséplési 
munkákra való felkészülés

Ambrus elvtárs szólt arról, hogy 
ebben az esztendőben az aratási és 
cséplési munkákra való felkészülés 
az elmúlt évihez viszonyítva sokkal 
nagyobb feladatok elé állítja a párt- 
bizottság* k&t, pártszervezeteket, tö- 
megszorvezeteket. Ez eg /részt a 
nemzetközi helyzet élesedéséből adó­
dik. A kulákok" minden erejüket 
bevetik, hogy a gabona elszóródjék, 
a cséplőgépeket megrongálják. így 
fokozott éberségre van szükség. 
Másrészt adódik abból, hogy a bő­
vebbnek ígérkező termést rövidebb 
idő alatt (6—8 hét) kevesebb szem- 
veszteséggel kell betakarítani. A fel­
adatot növeli az is, hogy a termény 
begyűjtés jelentős részét, valamint 
a tarlóhántást és a másodveíési 
munkát is menetközben, az aratás 
sál és csépléssel egyidöben kell el­
végezni.

— Megyénk területén 333.618 hold 
gabona aratásához, csépi éséhez ren­
delkezésünkre 7 kombájn, 152 darab 
kévekötős aratógép áll, a többi 
munkát pedig aratópárok beállítá­
sával biztosítjuk. Rendelkezésünkre 
áll a megyében 681 cséplőgarnitura. 
egyre kb. 500 hold gabona elcséplésc 
vár. Harcot kell folytatni a széni- 
veszteség megakadályozásáért. Ha a 
gabonavágással elkésünk és ha csak 
egy százalék hull el, akkor a me­
gyében várható 20.500 vagon ter­
ményből, ez 20.500 mázsa elvesztését 
jelenti, amely 9318 ember egész évi 
fejadagjának felel meg és elegendő 
egy nagyobb község egész évi ellá­
tására. A búza aratása viaszérésben 
történjék, vigyázzunk, hogy egyéb 
növényeknél se legyen elszóródás, 
mert azzal óriási károkat okozha­
tunk nemzetgazdaságunknak. Az ara 
tási és cséplési munkálatoknál kü­
lönösen szükség van a párttagság 
példamutató munkájára, arra, hogy 
annak alapján mozgósítsuk égés < 
dolgozó népünket e hatalmas mun­
kára. A népnevelők végezzenek rend 
szeres felvilágosító munkát. Készül­
jünk fel és szervezzük meg a tűz 
biztonsági szolgálatot. A tszcs-knc! 
szervezzük meg a közös szérűn való 
oséplést, ugyanezt a dolgozó paraszt 
ság között is, természetesen az önkén 
tesség elvének szigorú betartásával 
és megfelelő politikai felvilágosító 
munkával.

Hz ellenőrzés fontosságáról
Beszélt még Ambrus elvtárs a 

cséplőgépellenőrök politikai megbíz­
hatóságáról, a DÉFOSz-nak és a ta­
nácsoknak, valamint a többi tö­
megszervezeteknek az aratási éf. 
cséplési munkák idejében lévő fel­
adatairól. Hangoztatta végül, hogy 
a tarlőhántási munkálatok elvégzése 
érdekében a traktoroknak, amelyek 
a csépléseknél vesznek részt, éjjel 
a tarlőhántási munkálatokat kell 
végezni. A megye területén is hatal­
mas feladatok várnak tehát dolgozó 
parasztságunkra.

— Ahhoz, hogy ezeket a feladato­
kat végrehajthassuk, elengedhetetle­
nül szükséges az, hogy alapos, ki­
dolgozott tervekkel lássunk a végre 
hajtáshoz, nehogy a munka nagysá­
ga láttán kapkodás, fennakadás le­
gyen. Rendkívül fontos a terv vég­
rehajtásának ellenőrzése is. Ez a biz­
tosíték arra, hogy mindazokat a fel­
adatokat, amelyeket a Párt elénk 
tűzött, maradéktalanul végrehajt­
hassuk. A növényápolási, majd az 
aratási, cséplési és begyűjtési mun­
kák jó elvégzése cgy-egy jelentős 
lépéssel közelebb visz bennünket 
azokhoz a célokhoz, amelyeket Pál­
iunk II. Kongresszusa a mezőgazda­
ság szocialista átszervezésében fel­
adatul tűzött elénk
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yf földeli „i
Az aratási brig^
ara'.ás közeledik. Pár 

suhannak a kaszák, zúgnál 
~,ek szelesen terül a kövei 
LjcAr bőséges termését zsj 
ontsa. Az aratás nagy mmf 
nincs Ott gond, ahn! jó a 
zés idejében tudnak múl 
fogni és ezzel meggátJ
szentpergéSl. Sck-sok mj
több kerül így a rakta rak!

A földes! ..Rákóczi’’ elsői 
termelőszövetkezeti «stl 
már elvetették az a-atásrl 
készülődés gondját. KészJ 
nak a tervek, a munkabeol
K csoportértek erdeten aj 
megtárgyalták a do! got J
jól, hogy nagy feladat me 
előtt állnak de a tszcs bij 
ta korszerűt;- guzóá kodé

A tartalék műnktj
Hogyan is hajtották v< 

avatás megszervezését:
Számbavtték a dolgozó 

,-,-ry döntöttek, hogy égj 
párra öt holdat osztanak, 
löst az előbb érő búzát) 
kezdik a kölcsönös segítői 
ján és később visszasegítU 
dog Gyula és Katona lm. 
solták így a csoportgyüléj 
helyesen, mert a búzánj 
lehet várni, minden erőt 
összpontosítani, ahol rm
szának indulnia kell, hoj 
gátolják a szem pergesd.

A hordás megszervezi 
gondjuk volt. Határrészetj 
1 Kották össze a íogatos 
kát és beosztották őket I 
jelölt közös szerükhöz 
dáshoz. Közös elhatározó
lölték ki a szérűket a íj 
helyeken, nehogy esős 
osztagok alá zúduljon n 

A t(Kétlem gépállomást

A kokadi 
a íoj|

Három hét választ 
két július elsejétől, amedi 
melöknek tojásbeadási 
ségük 70 százalékát te. 
kell. Hajdú-Biharban w 
dúlt, hogy még ham ara 
jegilik a 70 százalékos 
Ennek a versenynek máj 
győztesei, mint Nagy. ét aj 
Kokad, ahol túlteljesíti: 
csekedhctnek. Nem mo| 
él egész sor más köz>é£_ 
sorban UjszentmargKáil 
pökladányról és Konyán1) 
tojás-begyűjtés ügyét 
kezeli a Tanács, de ma ti 
müvessKövetkezei is. nu| 
dig most ez lenne az 
feladata.

A rosszul teljesítő kö 
elhanyagolták a dolgoz | 
ság felvilágosítását és 
vesszövetkezetek vezető: 

úgy gondolják, eleget | 
azzal, ha kinyitják a 
gyűjtő helyiség ajtaját) 

ják a jó szerem" 
Ott ülnek és várnak, díj 
nem csinálnak, hogy 
*ák a begyűjtés sikerét 1 
géznek felvilágosító mii 

Kényelmesek és nemi 
a felelősséget, mely lázi 
júk miatt terheli őket. [
földmű vesszövetkezetek,
újszentmargitaival és 
'lányival, ahol még a I
10 százalékát sem érti 
nulhatnának a kokadtj 
vesszöv etkezettöl.

A kokadi földműves: 
nemcsak azt tekinti fel 
hogy átvegye a tojást 
is, hoj£" "**—Mozdítsa a | 
sikerét.

A tojásfol vásárló 
néjMievelömunUál is |

Egyénenként beszélget 
zó parasztokkal, megmr 
a békéért folyó harcun 1 
iozik a készletek idejébi
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rtiéses“
Megyei

Iszédcbői
tiás teljesítésére, 
harci kérdésnek 
ahol a tojásbe- 

[ott úgy Jognak 

’•üjtéshez is.

! cséplési 
felkészülés

bit arról, hogy 
n az aratási és 
fen ló felkészülés 
Bzonyítva sokkal 
é állítja a párt-
jervezeteket, tö* 

eg/részt a 
|!esedéséből adó- 
nden erejüket 
ona elszóródjék, 
bgrongálják. így 

van szükség, 
pól. hogy a bö- 
prmést rövidebb 
kevesebb szem- 

Bkaritani. A fel- 
pogy a termény 
pszét, valamint 

másod vetési 
[ben, az aratás- 
L'idöben kell él­

tén 333.618 hold 
pépléséhez ren- 
hbájn. 152 darabI áll, a többi
hpárok beállítá- 
endelkezésünkre 
cséplögarnitura. 

labona elcséplése 
llytatnl a szem- 
fenzásáért. Ha a 
lünk és ha csak 

akkor a mc> 
1.500 vagon ter- 
házsa elvesztését 
ember egész évi 
heg cs elegendő 
I egész évi ellá­
ssa viaszérésben 
Ik, hogy egyéb 
feyen elszóródás, 
károkat okozha- 
lunknak. Az ara 
Inkálatoknál ku­
lin a párttagság 
Iára, arra. hogy 
jozgósítsuk egész.

hatalmas mun- 
.'égezzenek rend 

hiúnkat. Készül* 
fezük meg a tűz 
bt. A tszcs-knci 
pzös szérűn való 

dolgozó paraszt 
hetesen az önkén 
jorú betartásával 
ka; felvilágosító

fantosságáré!
prus elvtárs a 
politikai megbíz- 
pSz-nak és a ta- 

a többi tö- 
*z aratási éz 

lejében lévő fel­
végül, hogy 

kálatok elvégzése 
|roknak. amelyek 
knek részt, éjjel 
Inkálatokat kell 
Irületén is hata’- 
lk tehát dolgozó

|cket a feladató- 
cicngedhetetle- 

logy alapos, ki­
lássunk a végre 

munka nagysá- 
fennakadás le- 

jtos a terv vég- 
lése is. Ez a biz- 
Imdazokat a fel- 
I a Párt elénk 
Inul végrehajt- 
|polási, majd az 
fcegyiijtési mun- 
ty-egy jelentős 
rísz bennünket 
I amelyeket Pár­
ia a mezögazda- 
|rvezésében fel-

4 földem „Rákóczi“ felkészült az aratásra
Az aratási brigádokba negyven százalékban nőket szerveznek be

Az; aratás közeledik. Pár hét és 
suhannak a kaszák, zúgnak a gé­
nek. szélesen terül a kövér búza, 
j10„y bőséges termését zsákokba 
ontsa. Az aratás nagy munka, de 
nincs ott gond, ahol jő a szerve­
zés, idejében tudnak munkához 
f04ii és ezzel meggátolják a 
szempergést. Sok-sok mázsával 
ti>bh kerül így a raktárakba.

A földes! ..Rákóczi’’ első típusú 
termelőszövetkezeti csoportnál 
inár elvetették az aratásra való 
készülődés gondját. Készen van­
nak a tervek, a munkabeosztások. 
a csoport értekezleten alaposan 
megtárgyalták a dolgot, tudják 
iól, hogy nagy feladat megoldása 
előtt állnak de a tszcs biztositot-

tövé teszi, hogy legyűrjék a ne­
hézségeket. Ebből példát adott 
már a csoport n 1 c munkák 
végzésem! - Z!ivá'ó'vv* , "O.tameg 
feladatát, pedig a nehémégek ko­
molyak voltak.

A csoportban egyesült 471 csa­
ládnak 3172 hold földje van és ez 
a terület 1230 darabban van szét­
szórva a fö’dest határban. A cso- 
po-rttagok földjei tíz község hatá­
rát érintik. Érthető, hogy ilyen 
körülmények között csak jó szer­
vezés, példás munkafegyelem ad­
hatja meg ?. sikert.

A csoport tavaszi sikere, alapja 
az aratási diadalnak. Idejében fel­
készülnek most Is a munka elvég­
zésére, nincs kapkodás, a csoport

t korszerül* fiuzöá'kodás lebe-1 biztos a dolgában.

A larlalék munkaerő bizlosíi&na az aratásnál
Hogyan Is hajtották végre az 

aratás megszervezését:
Számbavtték a dolgozókat es 

ti»y döntöttek, hogy egy arató- 
■lávra öt holdat osztanak. Az ara­
tást az előbb érő búzatáblákon 
kezdik a kölcsönös segítés alap­
ján és később visszasegítik. Bol­
dog Gyula és Katona Imre java­
solták így a csoportgyülésen. Igen 
helyesen, mert a búzánál nem 
lehet várni, minden erőt oda kell 
összpontosítani, ahol már a ka­
szának indulnia kell, hogy meg­
gátolják a szempergést.
“ A hordás megszervezésére is 
gondjuk volt. Haiárrészenként_ ál­
lították össze a fogatos brigádo­
kat. és beosztották őket a már ki­
jelölt közös szérűkhöz való hor­
dáshoz. Közös elhatározással je­
lölték ki a szérűket a partosabb 
helyeken, nehogy esős időben az 
osztagok alá zúduljon a víz.

A tetétleni gépállomással már

megkö’ötté’k az aratási szerző­
dést. Kapnak négy gépet az ara­
táshoz, de jut munka a kézi ka­
szásoknak is bőven. Megalakul; a 
négy cséplési brigád 25—25 em­
berrel. Gondjuk volt arra, hogy 
előre nem látható esetekre szá­
mítva is biztosítsák a munka za­
vartalanságát. Ezért tartalék 
munkaerőket is számbaveltek és 
osztottak be minden brigádhoz. A 
cséplési brigádoknál fokozottab­
ban vették számításba a női mun­
kaerőket, az aratási brigádokat 
úgy állították össze hogy a ta­
gok 40 százaléka nö.

Brigádverseny 
a «izemveszteség 
kilíiisíöböicsérc

A csapat tértekezlet elhatározta, 
hogy verseny ten végzik az ara- 
lást, ugyanúgy, mint a cséplési. 
A csoport 160 tagú MNDSZ szei- 
vezete készíti a díszes selyem­

zászlót. A versenyt hetenként ér­
tékelik és a legjobb eredményt 
elér; brigád munkahelyén tűzik 
ki. Fö feladatuknak tekintik, 
hogy a szempergést megakadá­
lyozzák és a cséplésnél a szem- 
ver.’teséget 0.5 százaléknál is le- 
jebl; csökkentsék. Ezt csak jó mi­
nőségi munkával lehet elérni. Ezt 
vállalták, bizonyos, hogy megcsi­
nálják.

A búzavetésük 1107 hold, na,gy 
munkát jelent a betakarítása, de 
elvégzik jól, mert diadalhoz se­
gíti őket a jó szervezés. A csoport 
fö djein a növényápolási munká­
val jól haladnak. Tengeri földjük 
850 hold. folyik a második kapá­
lás, 138 holdas cukorrépaföldjü­
kön a negyedik kapálásba kezd­
tek. A napraforgójuk 165 holdon 
két kapálás után már kinőtt a 
kapa alól, mert derékig ér, a dud- 
va itt már szóhoz sem lúd jutni 
A cukorrépafötdeken szélesen te 
rülnek el a levelek és bőséges ‘.el­
mést ígérnek.

A most folyó munkában élen 
haladnak: Szilágyi Zsigmondy Já­
nosi Zsigmond, Gaál István, Nagy 
Zoltán, Szabó Antalná, Karácsony 
Józsefné, Kenéz Teri, Körösi Vil­
ma, de a csoport minden tagja 
jól kiveszi részét a munkából.

Az aratáson betakarításon túl 
már az őszi feladatok megoldásá­
val is foglalkozik a csoport. Elő­
re néznek és így a mai munkáju­
kat is jobban végzik. A cséplés 
után közös állattenyésztést szer­
vez a csoport. Sertés- és baromfi- 
tenyésztő telepet létesítenek. így 
kívánja a 850 holdas tengeriföld 
termésének jobb hasznosítása.

A földes! „Rákóczi” így szerve­
zi munkáját a többtermés érde­
kében.

A polgári Tanács és a tojásbegyü/tés
Polgár eddig 25 százalékát telje­

sítette tojásbeadási kötelezettsé­
gének.

Miért ilyen rossz az eredmény?
— A kukoricatermés igen gyen­
ge volt.. .
— Terasszal a kulákok levágták a 
tyúkokat . . .

— Szegény ez a község nagyon.
— Kevés a tyúk, igen megfo­

gyatkozott a számuk.
— Elég jól halad az, a dolgozó 

parasztok teljesítik beadási kötele­
zettségüket . . .

A feltett kérdésre így feleltek a 
polgári Tanács elnöke, helyettese. 
« Járási Tanács egyik előadója és 
mások.

Ezek szerint az derülne ki, hogy 
a polgáriak sehogy sem tudják 
teljesíteni határidőre a iojásbeadá- 
si tervet, mert hát nincs tyúk, 
ami tojna és ennek folytán nincs 
tojás sem, ami be lehetne adni. A 
feleletekből az is meglátszik, hogy 
a polgári Tanács tagjai és vezetői 
nem azon törik a fejüket, hogy 
miként hajtsák végre a tojásbe- 
adóst tervet hanem azon, hogy a 
terv nem teljesítését, milyen men- 
tőkörülményekkel indokolják. — 
Ezernyi kifogást és magyarázatot 
találnak, mert ezt keresnek. To­
jást azonban nem találnak, mert 
nem keresnek, sőt arra is csak

szombaton gondoltak, hogy a to 
jásbeadást szabotáló kulákotcat ké 
sedelmük miatt kérdőre vonják.

így aztán nem csoda, ha a pol 
gári Tanács nagyon meg van elé­
gedve saját magával cs megálló 
pítja, hogy bizony elég jól halad 
a tojás beadás. A megelégedés - 
érthetőleg — onnan fakad, hogy 
már eddig is szép számmal talál­
tak mentő és enyhítő körülményt 
a lemaradás miatt. De mi velük 
ellentétben, semmiféle mentő c-s 
enyhítő körülményt nem találunk 
a tanács vezetőinek opportunista 
magatartására.

Igaz, hogy Polgár szegény köz­
ség? Pártunk és kormányunk ép 
pen azért dolgozták ki ötéves 
tervünket, hogy a szegény és el­
maradt községeinket gazdagabbak­
ká és gazdagokká tegyük. Ez sike­
rülni is fog, többek között pedig 
azért, mert vannak olyan közsé­
gek is, mint Nagyiéta, Álmosd és 
még száz meg száz más, ahol a Ta­
nács és a dolgozó parasztok meg 
értették, hogy a terv teljesítésévé 
a tojásbeadással is saját községük 
gazdagodását cs saját jólétük cmr - 
lését szolgálják.

Ezek példáját kövesse a polgú i 
Tanács és Polgár dolgozó paraszt­
sága. — Gr

\ kokíadi foldnmrcsssEÖvetkeaet példát mutat 
a fojá§begyüjtés megszervezésében

Három hét választ el bennün­
ket július elsejétől, ameddig a ter­
melőknek tojásbeadási kötelezett­
ségük 70 százalékát teljesíteniük 
kell. Hajdú-Biharban verseny in­
dult, hogy mé.g hamarabb is tel­
jesítik a 70 százalékos beadást. 
Ennek a versenynek már vannak 
győztesei, mint Nagyiéta, Álmosd, 
Kokad, ahol túlteljesítéssel is di­
csekedhetnek. Nem mondható ez 
o; egész sor más községekről, e ső- 
sorban Ujszentmargitáról, _ Püs­
pökladányról és Konyárról, ahol a 
tojásbegyüjtés ügyét mostohán 
kezeli a Tanács, de maga a föid- 
müvessKövetkezet is, melynek pe­
dig most ez lenne az elsőrangú 
feladata.

A rosszul teljesítő községekben 
elhanyagolták a dolgozó paraszt­
ság felvilágosítását és a föidmü- 
vesszövetkezetek vezetői

úgy gondolják, eleget tesznek 
azzal, ha kinyitják a tojásbe- 
gyüjtíi helyiség ajtaját és vár­

ják a jó szerencsét.
Ott ülnek és várnak, de semmit 
nem csinálnak, hogy előmozdít­
ok a begyűjtés sikerét, nem vé­
geznek felvilágosító munkát.

Kényelmesek és nem érzik át 
a felelősséget, mely laza munká­
juk miatt terheli őket. Ezek a 
földmüvesszövetkezetek, élükön as 
lijszenvmargitalval és püspök a- 
dányival, ahol még a begyűjtés 
10 százalékát sem érték cl, ta­
nulhatnának a kokadi földmti- 
vesszövetkezettől.

A kokadi földmüvesszö vetkezet 
nemcsak azt tekinti feladatának 
hogy átvegye a tojást, hanem azt 
is,“ho^- ***'*”*ozdltsa a begyűjtés 
sikerét.

A tojásfelvásárló egyúttal 
népnevelőmunkát is végez. 

Egyénenként beszélget el a dolgo­
zó parasztokkal, megmondja, hogy 
a bekéért folyó harcunkhoz tar­
tozik a készletek idejében való be

gyűjtése, elősegíti ötéves tér 
vünkért folyó küzdelmünk sikerei 
és azonfelül

minden egyes termelő t»l>b 
pénzt ki 1 most a tojásért, 

mint július elseje után.
A tojásoknak is most vannak bő­
vében, könnyebb teljesíteni a be­
adást, mint a nagy meleg nyári 
hetekben, amikor a tyúkok is ke­
vesebbet tojnak.

Kokadon a jó felvilágortíó mun­
ka eredménye, hogy

az a dolgozó paraszt, akivel 
ma elbeszélgetnek, holnap 
már viszi be a tojást, mert 
belátta, hogy saját magának 
is ezzel cselekszik a legjob­

bat.
Püspökladányban még 10 szá­

zalékos eredmény sincs, Kokadon 
már túlteljesítették tervüket, pe­
dig Püspökladányban is van to­
jás. Nagy mennyiségben szállít­
ják a tízkilós élelmiszeres csoma­
gokban és kosarakban — tudja 
ezt a Tanács is, a földmüvesszö 
vetkezet is cs mégsem indítanak 
sikeres begyűjtési akciót.

A jó munka pedig fél na.p alat. 
is eredményt hoz — még Püspök­
ladányban is. Ez bizonyult be a 
napokban. A Megyei tanács 
egyik begyűjtési instruktora, Ma­
gyar Ferenc fél napig dolgozott a 
községben, jó felvilágosító^ 
kenysége nyomán 3000 tojás gyn-t 
be. Miért nem folytatják a mun­
kát a jó példa nyomán?

Maga a ladányi Tanács sem 
tekinti fontos feladatának a- 

felvilágosító munka szervezésé., 
a kulákokht is lazán kezeli.

A szomszédban, Nádudvaron e,et­
tük van a jó példa. Valósítsak 
meg és hozzák be lemaradásukat. 
Nádudvaron verseny táblákat ^ ál­
lítottak fel, közük a jól teljesítők 
neveit állandóan. Az MNDSZ asz- 
szonyai vállalták, hogy elérik a

A KULÁK — ELLENSÉG

70 százalékos teljesítést. Ennek 
érdekében

felosztották a községet tízes 
házcsoportokra és úgy indul­

tok agitálni.
Ugrásszerűen javult a begyűjtés 
üteme.

Biharnagybajomban hasonló
módszerrel dolgoznak az MNDfíZ 
tagjai. A Tanács is tevékeny, ki­
mondották, hogy

tojásbegytijtési napot rendez­
nek

és tervüket száz százalékra telje­
sítik.

Van tehát példa, amit követne.- 
nek a kullogó községek, hogy 
megjavítsák munkájukat és a 
tojásbeadást sikerrel teljesítsék.

OO—

Éjjeli két óra. Ilyenkor még jú­
nius közepe táján sem virrad. 
Minden csendes, csak Győrfi Imre 
istállójából ömlik ki a káromko­
dások fertelmes zuhataga. Benn áll 
maga Győrfi és rugdosússal költi 
fel az állatok almán fekvő cseléd­
jét. A cseléd a káromkodást nem 
halija, mert úgy 11 óra felé zuhant 
bele, holtrafáradva az álomlalan és 
szinte üntudallanságig mély álom­
ba.

Ez volt a múlt. Győrfi Imre ku­
tak volt, az ma is.

Ma a cselédeket védi a Párt, az 
állam, a DÉFOSZ- Ezért Győrti is, 
mint a többi kulák, veszett ellen­
sége az államnak, népi demokrá­
ciánknak.

Mérhetetlen gyűlöletébe,, még 
a maga gazdaságát sem mű­
veli, mert ludja. hogy ezzel is 
árthat a dolgozók államának.

Ezzel azonban nem elégszik meg 
közben arra is van gondja, hogy 
közvetlenül is a lehető legtöbbet 
ártson a dolgozó parasztoknak, a 
„porosfülűeknek”, ahogy mind­
máig nevezi ku’.áktársaságban a 

l földhöz juttatóit dolgozó parasz-o- 
kat.

Ezt a célt akarja elérni azzal 
hogy cukorrépáját egyáltalában 
nem műveli. A cukorrépa elhanya­
golt és gazos, de ellepte a barkó­
bogár is ...

A barkó pedig vándorol, hz 
egyik répavetésről átmegy a má­
sikra, az egyik föld után a más­
kat is elpusztítja. Győrfi ezért cu­
korrépa helyett barkót termel, b." 
kőt tenyészt a földjén .. •

De a tengerije sem különb.
A becsületes dolgozó parasz 
1ok jórésze már túl van a 
második kapáláson, Győrfi még 
az egyelést sem végezte el...
Dohányföldje pedig éppen pusz­

ta parlag. Pedig a dohánypalánta 
a melegágyban már régen megfe­
lelő nagyságra nőtt. Hagyja, hogy 
tönkremenjen. Közben a föld sem 
terem semmit. Most már el is ké­
sett a kiii’.teléssel, Fsz-c még do­
hány abból, amit ezután ültetnek 
ki? Nehezen- De Győrfi ezt akar­
ja: ne teremjen semmi. Még job­
ban szeretné, ha semmi sem te­
remne senkinek. Halálosan gyűlölő 
ellenség, ő is, meg a többi is.

Miért maradt le a berettyóújfalui 
gépállomás a tavaszi idényben ?

Kétszáz forintos kamat­
mentes előleget kapnak 

a sertéshizlalási szerződést 
kőtő dolgozó parasztok

A földmüvesszövetkezetken keresz­
tül a dolgozó parasztság sertéshizla­
lási szerződést köthet, melynek fel­
tételei igen előnyösek. A serlesek 
20—80 kilós súlyban köthetők le es 
minden sertés után 200 forint ka­
matmentes előleget adnak. A szerző­
dés aláírásakor öt méter, a hízott 
sertés átadásakor újból öt meter 
karton vásárlására jogosító utal­
ványt kapnak a dolgozó parasztok.

A sertések a beadást kölelezettseg 
be is beszámítanak. Az árak kedve­
zőbbek, mint a szabad sertések árai. 
Mindazoknak, akik kövér sertéseiket 
augusztus 31-ig beadják, a megá a 
piton áron felül, a súly szerint 2 
forintig terjedő prémiumot is fizet­
nek kilónként.

A hizlalás! szerződéskötéssel ko­
moly előnyökhöz íutnak a Jolgozo 
parasztok és támogatják az ország 
dolgozóinak hús és »-‘-ellátását is-

Gépállomásunk tavaszi ütemter­
vét mindössze 52 százalékban tel­
jesítette. Ennek oka egyrészt az 
volt, hogy sem a gépállomás veze­
tősége, sem maguk a dolgozok 
nem vették komolyan a szerződés- 
kötést, nem készültek fel jó nép­
nevelőmunkával a feladatok elvég 
zésére, sőt olyan kijelentésen is 
elhangzottak a traktoros elvtársak 
részéről, hogy „majd szerződnek a 
dolgozó parasztok, ha kint leszünk 
a gépeknél”.

A hiányosságok mögött az. rej­
lik, hogy gyenge az elvtársak po­
litikai képzettsége. Nem értik meg 
a politikai és műszaki oktatás ^ je­
lentőségét, lebecsülik a tanulást. 
Pedig tanulás nélkül sem po.n.kai, 
sem műszaki vonalon nem lehet jo 
munkát végezni.

Pártunk és népi demokráciánk 
megadia mindenkinek azt a lehető­
séget, hogy képezhesse magát. Ez 
a lehetőség a berettyóújfalui gép­
állomáson is megvan. Sajnos egyes 
elvtársak nem akarják ezt áldo­
másul venni- Nem járnak el a po­
litikai kör előadásaira, a taggyű­
lésekre, a műszaki oktatásra.

A politikai szervezési munka le­
becsülése nem kis mértékben ja- 
„.„n hozzá ahhoz, hogy a gepauo- 
más lemaradt tavasszal. A lemara­
dást ezeken a hibákon túl azzai is 
lehet magyarázni, hogy az ellen

őrzés sem volt rendszeres. A poé­
tikai helyettes elvtárs egész tava­
szi kampány alatt egyszer sem 
ment ki a gépekhez. Mondani s*::n 
kell azt, hogy ez mindenkor meg­
bosszulta magát.

Most az aratás-cscplésre készü­
lődve, sürgősen meg kell szüntetni 
ezeket a hibákat a berettyóújfalui 
gépállomáson. Meg kell javítani a 
politikai szervező munkát, cl ke ’ 
mélyíteni a dolgozókban a fegyel­
met, az egyéni felelősséget. Csai; 
így, ilyen lehetőségek között tol­
ja a gépállomás nyári tervét ’< 
jesíteni. betölteni feladatát a mező­
gazdaság szocialista átszervezés­
nek szolgálatában.

Takács Ferenc 
berettyóűjfalu ÁMG.

----- —O------—
fiz amerikai monopóliumok 21.9 

milliárd dollár prolitól zsebellek ba
Truman kormánya lázasa r 

folytatja háborús előkészületeit, 
amelyek egyre növelik az ameri­
kai monopóliumok hatalmas pro­
fitjait. A monopóliumok jövedel­
me különösen felszökött a véres 
koreai intervenció megkezdése
óta. A Business Week közli, hogy 
1950-ben az amerikai monopóliu­
mok tiszta nyeresége felülmúl t 
a 21.9 milliárd dollár összeget.
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ÁV MÁV. Filharmonikusok VIII.bérleti estje
Utolsó hangversenyét tartotta az 

évadban vasárnap este a nagyrészt 
fizika; és szellemi dolgozókból, vas­
utasokból. tanárokból, rendőrségünk 
tagjaiból s a zenekari művelődésbe 
;iól belekapcsolódó népzenészekböl
álló filharmonikus zenekar. A befe­
jezés műsorában méltó volt az egész 
évben megvalósított színvonalas 
mtisorpolitikához.

Rubányi Vilmos karnagy az ed­
digi tapasztalatokat Is felülmúló 
pontos, prcciz betanításával, a 
vek mely átélésével, s lendületes, 
érzelmi-dinamikai hatásokat egy­
aránt jól megvalósító vezénylésével 
a zenekar nemcsak műsorában, ha­
nem technikai produkciójában is 
az évad legtökéletesebb és legzavav- 
1 ilanabb teljesítményét nyújtotta. 
Megvolt a két kar, a fúvós és a ki­
bővített vonóskar hangereje között 
a helyes arány, tisztán, k!dolgozot- 
tan szólaltak meg a fuvola, fagott, 
vadászkürt szólók. Egységes és tech­
nikailag kidolgozott volt a vonós­
kar működése, a csellósok és bőgő­
sök kibővítésével megszűnt az utób­
biak néha kellemetlen reszelése". 
a a vonósok általában a legfino­
mabb érzelmi-színhatások megvaló­
sítására is alkalmasak voltak.

Az est első száma a 3 Leonora 
nyitány volt. melyet Beethoven 1306- 
ban, a napóleoni háborúk. Bécs 
megszállása közepette irt egyetlen 
operájának, a Fidelionak nyitánya­
ként. Az opera a feudális zsarnok­
sággal, önkénnyel való szembeszál­
lásnak. a hitvesi, asszony! hűségnek, 
a szabadság diadalának a nagyszerű 
drámája. Ezeket a gondolatokat sű­
ríti bele a mester a harmadik s 
összes nyitányai között a legjobban 
sikerült Leonora nyitányba. A kar­
mester és a zenekar gondos munká­
jának eredményeképpen jól meg- 
éreztük a szélesen tartott, mély 
gondolatokban bővelkedő bevezető 
részben, a bevezetés pianoban és 
erősítéseiben a börtönben sínylődő 
főhős szenvedését, a főtételben a 
szerző osztályának és kora legjobb­
jainak féktelen szabadságvágyát, a

lágyabb melléktételben a férjéért 
küzdő asszony hűségét s a szabadu­
lást jelző kürthang után a záró­
részben a szabadságot elképzelő és 
élvező boldogságot.

Az ugyanebben a korban keletke­
zett D-dur hegedűversenyt. Beetho­
ven egyetlen hegedűre irt verseny- 
művét Garay György játszotta. A 
rendkívül biztos technikájú és vo- 
nékezelésű, fegyelmezett művész fi­
nom technikával dolgozta ki az első 
tétel variációs lehetőségeit, talán 
kissé hidegen kellő színezés és ér­
zelmi áthevítés nélkül a tétel idilli­
kus. boldog hangulatot sugárzó mel­
léktémáját, annál szebben és érzel- 
mesebben-érzőhben a második tétel 
finom párbeszédét, melyben a >»szé- 
les ívelésű, lassú melódiát, könnye­
dén lebegő díszítésekkel simogatja 
leörül a szóló-hegedű.“ s jól szólal­
tatta meg a harmadik tétel szilaj 
lendületű, népies táncritmiká.m fő­
témáját.

Az est legszebb teljesítménye az 
V. (Sors) szimfónia volt. A vonósok, 
fúvósok pontos, preciz együttműkö­
désükkel, egyöntetűségükkel való­
ban drámaian szólaltatták meg a 
mindössze négy hangból álló sors­
téma birkózását a reményt kifejező 
lágy melléktémával az első tétel­
ben. melyben a zeneköltő birkózik 
a süketség rémével, a politikai ki- 
látástalansággal, a polgári lét kelle­
metlenségeivel. A második tétel ne­
mes egyszerűségű, bizakodást kife­
jező témáját a brácsák és gordon­
kák játéka vezette be helyes, jó 
kidolgozásban, s a kételyeket, csüg- 
gedést éreztető borongós fúvós-me­
netek is tisztán, hibátlanul hangzót- 
lak. A harmadik tétel komor han­
gulata után hősies diadalmenetként 
hatott a büszkén és ünnepélyesen 
kezdődő negyedik tétel, melyben 
már csak legyőzötten, visszaszorítva 
szólal meg a sors-motivum s 
Beethoven plebejus-népi forradal- 
miságának megfelelően népies han­
gulatú és ritmikájú vidámságba 
csap át az újjongás. Bogáti József.

SPORT
Nagy debreceni siker,

15.000 néző a vasárnapi motorversenyen
szolnoki Győré és Molnár vívta. 
Több kisebb bukás is történt, moi 
nár és Dómján bukása után gepre 
(ilt és hátrányukat behoztak. Az 
izgalmas versenyeknél a nézők nagy 
tapssal jutalmazták a íutamok 
győzteseit.

A verseny végeredménye.
100 kem (13 induló) 3 körös ver­

seny, egy kör 610 méter): Velen- 
czei (Miskolci Honvéd) Csepel 2:27.

Fodor (D. Honvéd) Csepel 2:32, 
3. Szigli (Miskolci Honvéd) 2:31.1. — 
125 kem (30 induló, 3 kör): 1. Szabó 
(D. Honvéd) Csepel 2:28.3, 2. Nohel 
(Szegedi Honvéd) Csepel 2:30.2, 3.
Horváth (Szegedi Honvéd) Csepel 
2:35. — 250 keni (háromszor négy­
körös pontverseny): 1. ilj. Lévai 
(D. Honvéd) Puclr 11 pont. 2. Szegi 
(Kecskeméti Dózsa) Puch 11 pont. 3. 
Ferenczi (Szegedi Lók.) 4 pont. Lé­
vai az első lutamban végig veze­
tett, de géphiba miatt csak harma­
diknak érkezett be. A másik két 
futamot biztosan nyerte. — 350 kem 
(háromszor négykörös pontverseny): 

Győré (Szolnoki Lok.) NSU 13

Vésztjósló viharfelhők gyülekeztek 
vasárnap délután az égen, délelőtt 
eső is esett — mégis vegelathatatlan 
sorokban özönlött az érdeklődők 
sokasága a Lenin-parlbsn levő 
stadionba. A motorsportot kedveik 
a debreceni dolgozók s az c-raeklo- 
dés méreteire jellemző, hogy me» 
vidékről is sokan jöttek Debrecenbe. 
A stadion ünnepi külsőt öltött. Az 
új salakpálya lcitünö állapotban 
várta a verseny kezdetét.

Pontban három órakor felvonult 
a több, mint 70 versenyző, majd az 
Ir.ternacionálé után Harmati László 
alhadnagy mondott beszédet. Kö­
kény István, az OTSB küldötte es 
Nagy János, a Megyei TSB képvise­
lője méltatták még a nap jelentő­
ségé'. Amikul- kezdetet vette a ver­
seny. több, mint 15 ezer néző övez­
te versenypályát.

Először a kisgépek versenyei jöt­
tek majd, aztán felbőgtek a nagy­
motorok is és a nézők izgalmas küz 
deimeknek lehettek tanul. Különö­
sen a debreceni ifj. Lévai startolá­
sát kísérték nagy figyelemmel. Lé­
vai a 250-esek és 500-asok versenyé­
ben indult, mindkét géposztályban 
kitünően versenyzett és bizonyítot­
ta, hogy magyar motorsport egyik 
ígérete. Az 500-as speciálgépeknel 
Domjánnal, Kesjárral, Krampfahrd- 
tal versenyzett és a háromszor négy 
körös pontversenyben második lett. 
A második futamban élversenyzőnk, 
Dómján nyomában haladt és a ne­
gyedik körben a 25 méteres előnyt 
5 méterre dolgozta le Lévai. Dómján 
csak nagy küzdelem után nyert. 
Lévai ezévben ült először az 500-as 
Jeep gépre és ez volt második ver­
senye. Jövőre, amikor már jobban 
megszokja ezt a gépet. Dómján, a 
sokszoros magyar bajnok még erő­
sebb ellenfelet talál majd a debre­
ceniek versenyzőjében.

A fordulóvételnél sok izgalmas 
jelenet volt. Némelyik versenyző 
úgy bedőlt, hogy szinte ráfeküdt a 
fordulóra. Az egyenesekben is pom­
pás menések voltak. A nap leg'zgal

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Vállozóan
felhős idő, néhány 
helyen, főleg dé­
len és keleten zá­
poresővel, esetleg 
zivatarra'. Mérsé­
kelt, időnként élénk 
északnyugati szél.

A hőmérséklet alig változik.
P.JJFLI SZOLGALATOT TARTÓ 
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A Füvésekert-utcai iskola Szü­
lői Munkaközössége szombaton 
este jól sikerült müs-oros estet 
rendezett az úttörők nyaraltatá- 
sára. A műsorban közreműködtek 
a Városi Tanács és a. pedagógu­
sok kul'.úrcsoportjai.

A Bolyai János Matematikai 
Társulat a Központi Egyetem Ma. 
lematikai Intézetében szerdán dél­
után 6 órakor d,r. Fényes Imre és 
Gyarma'i István tart előadást 
..Sztochasztikus folyamatok hatá­
rozatlansági relációi" és „Néhány 
ismeretelméleti megjegyzés" cím­
mel.

A körzeti, utca- és tömbbizal­
miak részére szerdán délután 5 
órakor értekezlet lesz a Városi 
Tanácsháza kultúrtermében.

Ma délután 5 órakor összevont 
üzemi és területi MNDSZ szerve 
zö és nönevelöériekezlet lesz a 
Központban.

f'j utat építenek az Ondódon 
amely az „Ady" tszcs-t összeköti 
a vasútállomással. Az út még eb­
ben az évben elkészül.

A „Szovjet kolhozparasztság 
harca a szemveszteségnélküU be 
gyűjtésért" vándor képkiállítás in­
dul el a debreceni tszcs-kben. A 
képkiállítás 10 napig lesz egy 
tszcs-ben.

Uj vöröskercsztes csoportok ala­
kultak a Homokkertben a Laboríalvi 
a) MNDSZ szervezetben.

A közalkalmazott szakszervezet 
nyugdíjas tagjai részére ma est 
fél 8-kor csillagászati bemutatót 
tart a Természettudományi Tár­
sulat. Találkozás a Központ 
Egyetem előtt este fél 8-kor.

SZÁZ SZÁZALÉKIG teljesítették 
tojásbeadási kötelezettségüket Nagy 
I.cjos bellegelői. Bordás Sándor 
Koczka Lajos nagyhegyes! dolgozó 
parasztok.

Uj DISZ szervezet alakult a sápi 
termelőszövetkezeti csoportban. Az 
új DISZ szervezet mozgósította a 
fjala'.okat. A nő brigád tagjai a leg­
jobb eredményt érlék e! a növény­
ápolásban, s megnyerték a vándor- 
zász'ót.

Fékeién vágott le egy borjút
Bordás István 40 holdas balmaz­
újvárosi kulák. Bordást a bíróság 
hathónapi börtönre és 500 forint 
nénzbünte-té?re í'.é te.

masabb versenyét a 350-eseknél a I sportnak.

pont, 2, Polgár (D. Lók.) Bleckbourn 
7 pont, 3. Molnár (Szolnoki Lók.) 
Matchess 6 pont. — 500-as speciálgé- 
pek (háromszor négykörös pontver­
seny): 1. Dómján (Bp. Vasas) Excel­
sior Jeep 16 pont, 2. ifj Lévai (D. 
Honvéd) Excelsior Jeep 6 pont, 3- 
Krampfahrdt (Bp. Vasas) Excelsior 
Jeep 5 pont, 4. líesjár (Bp. Honved) 
Excelsior Jeep 1 pont.

Női 125 kem: 1. Patai Éva (D. 
Honvéd), 2. Molnár (D. Honvéd). — 
Gyermekverseny: 1. Kesjár (Bp. Va­
sas, 2. Kállai (D. Honvéd) 3. Bodog 
(D. Lók.)

A rendező D. Honvédet dicséret 
illeti a kitűnő rendezésért. A ver­
seny első fele gyorsan pergett le. 
később, amikor a budapesti kikül­
döttek vették át az irányítást, mar 
vontatottá vált a verseny, ötletes 
volt a külön telefonállomás íelálU- 
tása a versenybíróságnál és a depó­
nál. A D. Honvéd vasárnapi verse­
nye jó népszerűsítője volt a molor-

VálogaioH úszóink Berettyóújfaluban és Kábán
Gyenge, SzékelyBerettyóújfaluban szerepeltek va­

sárnap délelőtt válogatott úszóink, 
mintegy 50(. néző gyűlt össze, nogy 
végignézzék élversenyzőink bemuta­
tóját. A verseny előtt Kesztyűs La­
jos. a községi tanács elnöke üdvö­
zölte a versenyzőket. Eredmények:

25 m békaúszás: 1. Bóják J. 19.2. 2. 
Fábián 214, 3. Berki 23.1. 25 m gyer­
mek gyors: 1. Hisz J. 17.1, 2. Ilisz L 
17.4, 3 ICönyves-Tóth 18.5. — 50 m ifj 
gyors: 1. Bedő 35.2, 2. Bóka 35.6, 3. 
Bánszky 36.6. — 50 m leány mell­
úszás: 1. Bánfi 57.9, 2. Kollányi
59.7.

Az úszóverseny után vízilabda be­
mutató mérkőzés volt.

Bp. Lokomotív—Szolnoki Dózsa 4:4 
(3:1). V: Vágó. G: Tátos (3). Szakács, 
ill. Hasznos II. (3), Kelemen.

Ezután került sor élversenyzőink 
úszóbemutatójára. Székely Evzv 
Gyenge Valéria, Sebő Ágota, Ipncs. 
Gyöngyösi és Bolváry bemutatója 
után a 6x50 méteres gyorsváltót a 
Bp. Lokomotív csapata nyerte a 
Szolnoki Dózsával szemben. Bolvá­
ry és Gyöngyöst rajt- és forduló 
bemutatójával ért véget az úszó- 
délelőtt.

Szerkesztőség postája
Komoróczl Géza. Debrecen. Nem 

tudjuk, hogy ml az oka annak, hogy 
mostanában a levelezési kollektíva 
(Harangi. Wuts. Pallós) rajtad kívül 
keveset ír. Beszélj velük, mondd 
meg nekik, hogy szeretnénk, ha 
legközelebb írnának levélben arról, 
hogy végezték el az iskolai évet, 
hol fognak nyaralni.

P. P. Kincseshegy. Kérjük az elv­
társat. írja meg pontosan nevét, 
lakcímét, vagy keresse fel szerkesz­
tőségünket. így több segítséget tu­
dunk nyújtani ügyében.

Ambrus Márton, Hajdúnánás. — 
Igen helyes forma az, amit az elv­
társ alkalmaz leveleiben. Máskor is 
kérünk ilyen összefoglalókat, amely 
ilyen részletesen foglalkozik a tszcs 
eredményievei, a fiatalok munkájá-

Szilágyi Gábor, Czuca. Borítékot, 
papírt szívesen küldünk. Várjuk to­
vábbi írásait, elsősorban arról, ho­
gyan készült fel a szövetkezet az 
aratásra, milyen eredményeket 
nek el a növényápolásban a brigá­
dok.

Mona Lajos, Kismarja. Mostaná­
ban kevés levelet kapunk az állami 
gazdaságból. Szeretnénk, ha az elv­
társak gyakrabban írnának, bőveb­
ben foglalkozóénak a termelés és a 
vezetés egyes fontos kérdéseivel.

György Anna, Hortobágy. Sen- 
akadálya sincs az elvtársnő kérésé­
nek. írjon csak bátran, írja rneg 
hogy folyik Hortobágyon a munka, 
hogy formálják át a pusztát az új 
mezőgazdaságot építő emberek.

Moisik műsora
BÉKE: 5, 7. 9 órakor: Vihar Grú­

ziában II. rész.
VÍG: 5, 7. 9 órakor: Verseny 

tengeren. — Szovjet vígjáték.
METEOR: 4, 8. 8 órakor: Csókos

huszárok. — Színes operett.

Diadalkapu várta Kábán váloga­
tott úszóink csoportját. A verseny 
előtt Eberhard Gábor községi sport­
felelős üdvözölte az úszókat, Tapol- 
czai Jenő, az. OTSB elnökhelyettese 
válaszolt Kijelentette. hogy az 
OTSB mindig elsőrendű feladatának 
tekinti a vidék sportjának támoga­
tását.

A bemutató eredményei a követ­
kezők: 50 m gyermek mell: 1. Gere 
I. 42.6 mp, 50 m pillangó bemutató:
1. soltész 38.4, 50 m férfi gyors: 1.
Ipacs (Bp. Lók.) 27.4, 2. Stefán (ele.)
28.8. 3. Kanizsai (Szóin Dózsa) 29 3.
50 m lány gyors: 1. Bagi 52.4, — 50 
m férfi hát: 1. Gyöngyösi (Bp. Elő 
re) 31.8. 2 Bolvári (Bp. Lók . it 2 — gülis a szegedi 
4x50 m női vegyes váltó: 1. Bemuta­

tó csapat (Székely 
Sebő) 2:36.8.

50 m férfi pillangó: 1. Németh (Bp 
Lók.) 33.1. 2. Garai (Bp. Lók.) 33.2, 
50 m gyermek hát.: l Gere I. 44.8. 50 
50 m gyermek gyors: 1. Soltész (Bp. 
Lók.) 35.8.

Az úszóbemutató után a Bp. Lo­
komotív csapata 8:3 (3:2) arányban
legyőzte a Szolnoki Dózsa csapatát. 
Góldobó: Algényi (3), Tátos (2). Bol­
vári (2), illetve Hasznos II. (2) és 
Kanizsai.

Az úszóbemutató előtti birkozóver- 
ser.yen a kábái rózsa 6:1 arányban 
legyőzte a békéscsabai Dózsa csa-

Az NB II Keleti csoportjának
tavaszi tabellájának végeredményét 
módosították, mert a Nyíregyházai 
VE—Egri Fáklya mérkőzés két 
pontját 0:0 gólaránnyal az egriek 
javára írták. A megsemmisített mér 
kezés után az NB II. Keleti csoport 
jának tavaszi végeredménye:

1. Pp. Postás 13 11 2 — 46:10 24
OzcU Vasas 13 9 2 2 23'12 20

3. D. Lököm. 13 8 2 3 35:13 18
4. Bp Lököm. 13 5 6 2 19: 8 16
5. M. Honvéd 13 6 4 3 23:19 16
6. Misk. Lók. 13 6 3 4 35:27 15
7. Salgótarján 13 5 2 6 23:25 12
8. Pereces 13 5 1 7 14:25 11
9. Egri Fáklya 13 3 4 6 21:18 10

10. Hatvani Lók. 13 4 2 7 22:31 19
11. M. Építők 13 3 3 7 17:26 6
12. D. Honvéd 13 3 3 7 15:30 9
13. S.-szentpéter 13 2 4 7 14:27 8
14. Nyíregyháza 13 1 2 10 7:38 4

Országos kerékpáros verseny1
rendezett vasárnap a nagyerdei 

Lenin-parkban a D. Lokomotív. Kö­
zel 35 induló volt. A főverseny 50 
km-es futamában nagy küzdelem 
alakult ki. az izgalmas versenyt vé- 

nyerte a 
Eredmé-debreceni

Wágner 
Kovács előtt.

nyék. Főverseny, táv 50 km: 1 
Wágner (Szegedi Honvéd) 1:32.50, 2. 
Kovács (D. Lók.) rajta, 3. Kovács T 
(Miskolci Honvéd) rajta, 4. Csikós 
(D. Lók.) rajta. — III. o. (táv 50 kin)
1. Szanyi (D. Postás) 1:34, 2. Ka-
nyiczkó (D. Lók.) rajta, 3. Farkas 
(D. Postás) rajta. — Ifjúsági (táv r>o 
km): 1. Csorba (D. Lók.) 1:33, 2. 
Tóth (D. Lók.) rajta.

Roham a csúcsok ellen!
Az elmúlt napokban Budapesten 

a sportolók nagy aktíva ülést tar­
tottak, amelyen a Szovjetunióban, 
járt magyar úszók beszámoltak a 
szocialista isport hazájában szer­
zett tapasztalataikról. Tapolczai 
Jenő, Székely Éva és Rajki Béla 
beszámolója után Novák Éva vi- 
lágcsvestartó úszónk felhívást in­
tézett valamennyi sportág élver­
senyzőihez: tűzzék ki célul a s?ov- 
jet testnevelés és sport, élenjáró 
tapasztalatainak még gondosabb 
tanulmnyozását és ezeknek a tu- 
pasztalatoknak a segítségével in­
dítsanak rohamot a jelenlegi csőén 
eredmények megdöntésére.

A sportaktíva ezután távira in- 
küldött Rákosi Mátyás elvtársnak.
,,Elhatároztuk, hogy a szovjet; ta­
pasztalatok gyors és jó felhaszná­
lásával rohamot indítunk a fennálló 
csúcseredmények megjavításáért. 
Ezzel akarjuk meghálálni azt 
szeretetteljes gondoskodást, ame­
lyet nagy Pártunk és forrón .sze­
retett Rákosi elvtársunk részéről 
kaptunk" — hangzik többek kö­
zött a Rákosi elvtárshoz küldőn 
távirat. Az össz-szövetségi Testne­
velési és Sportoizottsághoz Mosz­
kvába is küldött táviratot a sport 
nagyaktíva.

Négy telitalálat a totón 
Az 1.. 2., 3. és 5. számú mérkőzési 

törölték.
Kklélegyháza—Szóin. Lók. 1:0
V. Vasas—V. Lók. 4:9
Makó—Szegedi Postás 9:0
Szentes—Szőreg O.i
Egyetértés—Húsos 3:2

x L. Dinamó—M. Torpedó 0:0
x Bp. Kinizsi—Bp. Bástya 3:3
1 Bp. Vasas—Bp. Honvéd 4:3
2 Csor.grád—Sz. Honvéd II. 0:1
1 Gyömrő—Monor 6:0
2 Rpalotai Lók— Belsped 1:5
I Ganzhajó—Fizeti l'-0

Az elmúlt vasárnap 4-en értek el
totóban 12 találatot, akik egyen* 

kint 13.626 foiintot kapnak. 62 darab
II találatos volt 650 forint nyere­

ménnyel és 749 darab 10 találatos 91
forint 5C filléres nyereménnyel.

Kevés induló, gyenge eredményei.
Vasárnap délelőtt az egyetemi 

sporttelepen megyei atlétikai ver- 
enyt rendeztek. A szokott kép fo 

jadta a belépet: kevés volt az in­
dulók száma, nézők viszont jófor­
mán nem voltak, az eredmények pe­
dig gyengék. Felázott talajú pályán 
a verseny számonkénti győztesei. - 
Férfi. Felnőtt. 5000: Aradi (D. Lók) 
17:22.4, súly: Rácz (D. Haladás) 10.65. 
magas: Rácz (D Postás) 155, 2000 
Aradi (D. Lók.) 6:05, városi csúcs 
200: Pólya és Jakab (D. Haladás 
holtversenyben 24.9, kalapács: Bagd; 
(D. Honvéd) 36.61. 800: Szántó (D
Lók) 2:14.8, 400 gát: Szántó (D. Lók. 
67.8. 4x200: D. Haladás 1:44.5.
ifjúsági. Súly: Laboncz (D. Hala­
dás) 30.99. magas: Giczey (D. Lók.) 
150, 200: Giczey (D. Lok.) 2S, 4x200 
D. Lók. 1:48.8, 800: Leel-üssy (D-
Lók.) 2:14.8. — Serdülő. Súly: Hor­
váth (D. Lók.) 10.83, magas: Lakatos 
(D Haladás) 150. 200: Lakatos (D.
Haladás) 26.3. — Női. Felnőtt: Távol 
Mikó (D. Haladás) 430. 100: Szabó
(D. Lók.) 14.5, 80 gát: Szabó (D
Lók.) 14.5. 80 gát: Szabó (D. Lökj 
15.l, gerely: Szabó (D. Lók.) 20.83, 
Ifjúsági. 100: Gálffy (D. Haladás) 
14.6, távol: Magyar! (D. Haladás) 
418, súly Magyar! (D. Haladás) 817.

Rövid sporthírek
Győri Vasas—Bp. Dózsa 2.2 NB I- 

mérkőzés. — A magyar tőrvívó vá­
logatott vasárnap Varsóban a len­
gyelek ellen vívott. Úgy a női- 
mint a férfi mérkőzés eredménye 8:6 
lett, a magyar csapat jobb találat­
arányával mindkét mérkőzést meg­
nyerte. — Balmazújvárosi Epilök- 
Debreceni Fűtöház 3:3. Barátságos 
labdarúgó mérkőzés. Az újvárosi 
csapat lényegesen jobb volt ellenfe­
lénél.

A REF. Kollégiumban a 
szünet alatt végzendő (kő­
műves, festő, viz és villany 
szerelési, bádogos, kályhás, 
kárpitos tetőfedő, üveges, 
lakatos, asztalos, ács) javí­
tási munkálatokra az aján­
latok június 16-ig bezáró­
lag a gazdasági hivatalban 
beadhatók. Feltételek
ugyanott megtudhatók.

2G336—3
GÉPÍRÁST. helyesírást 

legújabb módszerrel gya­
korolhat irodában Bur­
gundia u. la. udvarban.

Z 26379—3 
ÖSSZES irodai munkák, 

báni jártassággal helybeli 
vállalatnál, elhelyezkedne 
Darócziné, Arany János 29.

26365—3
BETEGÁPOLÁSRA., főz­

ni tudó asszonyt felveszek 
Kovácsné, Bocskai tér I. sz 
béi ház, 2. ajtó. 26376—3 

GÉPÍRÁST, másolást vál­
lalok. Vöröshadsereg útja 
57. emelet. 26372—3

KÉT holdba való elsőren­
dű dohány palánt eladó, 
Bellegelő 28. alatt. Daróczi 
András, Nagygugyori.

26381—21

KÖNYVELÉSI tanfo­
lyamra jelentkezést elfogad 
Orosz. Ságvárl E. u. 4, I. 
1—2 ó»a között. 26373—3

UTCAI bútorozott szoba 
magános férfinek kiadó, 
Pacsirta u. 43. sz.

26366—5
BÚTOROZOTT szoba 

ágynemű nélkül férfinak 
kiadó Vöröshadsereg útja 
77. Keresztépület I. 4.

26375—5
UTCAI bútorozott szoba 

fürdőszobával kiadó, érdek 
lödni: Simonfíy u. 55. IT. 
lakás balra. 26387—5

BÚTOROZOTT szoba 13- 
re férfinak kiadó, Lőrinc 
pap u. 6. 26370—5

FÜSZERÜZLETI beren­
dezés eladó. Késes (Tóth 
Árpád) u. 72. 26374—7

ELVESZTETTEM akta- 
táskám iratokkal megtaláló 
jutalom ellenében juttassa 
el Szabó Jánosnak Ondód. 
Hunyadi tscs-be.

26378—25
ELADÓ hétsukkos igás- 

szekér suberrel. járom, 
Tézsla. nagygereblye, toló­
kapa, Bethlen u. 76.

26377—19

EGY mély gyermekkocsi 
eadó, Gólya u. 37. sz.

26369—13
MELY gyermekkocsi el­

adó. Blaha L. u. 14. I. em.
HASZNÁLT gjalupado- 

kat veszünk Fürdő u. 2. :.z. 
asztalos üzem. 26388—9 

KÖPLI ágy terítő, fog- 
göny, gázrezsó eladó, De­
genfeld tér 6. sz.

26380—11
FÉNYEZETT kombinált 

szekrény eladó, Teleki u. 
22. II. ajtó. 26368—11

ELADÓ jóhangú zongora 
Péterfia u. 45. " 26315—10

ZOMÁNCOZOTT asztal- 
tűzhely gyermek tanuló 
asztal eladó. Biró, Hunya­
di ti. 11. 26385—17

KERESÜNK közvetlenül 
történő megvásárlásra, kész. 
pénzfizetés mellett írógépet 
szorzó és összeadógepet, 
íróasztalokat, írógépasz­
talt, nagyméretű iratszek­
rényt. irodai székeket. — 
Ajánlatokat pontos címmel 
levél útján kérjük. Debre­
ceni Üveg és Porcellán- 
értékesítő Vállalat. Debre­
cen, Rákórzi u. 30. AH—°

ELADÓ 500 használt, 
egész tégla Vendég u. 56. 
36. sz. 26367—29

SZÓLÓ PERMETEZŐ he­
ver eladó, Varga u. 39.

26382—21
ELADÓ egy galambte- 

nyésztő voller és egy új 
madár kalicka, Cserepes u. 
19. sz 26371—21

El ADÓ jóhangú zengő 
ra hiányos Pétcrfta u. 45.

26315—16

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pár1Jn 

Hajdú-Biharmagypi 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

,,Szabadság" lapnvomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. !• 

Telefon: 32-05

AZ M
vili évfolyam, 135

A meí
szeles!

Közeledünk a 
munkák első szakasz! 
A földművelésügyi 
június 15-én veszi 
gyék országos versJ 
eredményeket és ugl 
pon Ítéli oda a legjf 
mány kitüntetését, aj 
Még két nap van i<j 
első szakaszának led 
nap alatt még sok] 
eredményeinken, sőt■ 
dülettel még ki is cl 
vándorzászlót. A ki 
tetésc és elismerése] 
befejezése a tavaszi! 
gazdasági munkavers 
még február elején] 
megyénkben a hal 
csurin" tsz verseny! 
mán.

A tavaszi vetés idl
senyfelhivást tett j
„Október 22'* tsz, I 
ért és gazdag termi 
sejei versenyre hívj 
összes termelőszcl 
csoportját. Ehhez j 
csatlakozott aztán 1 
hívta a biharkercszj 
segeit. E felhivásofl 
rilisban és májusbaj 
lettel indult meg aj 
melőcsoportok, közi 
eok és a járások köl 
ményről értesült azj 
hetekkel megelőztiiiT 
megyét a vetési mil 

A verseny lendülj 
alább a növényápoli 
hete alatt sem. Dolf 
gunk tisztában vo ll 
munkával és szaka| 
kell a természetet 
hogy gazdag térni 
időjárás egyre kedl 
leit- teremtette meg! 
níéének. A halászol 
baknak ígérkeztek a 
szerűen fejlődtek, j 
időjárás várakozása 
nekünk. Ez a tény j 
bizakodoitá tette ej 
kát, majd dolgozó j 
jelentős részét. És j 
Kodottsággal magvj 
a múlt heti kiértq 
sodik helyre csusza 

Nagyszerű lendül 
el a „béke vetését'! 
tűk ugyanilyen lena
ez megtörtént volnj 
zetnénk minden mi 
az országos versen! 
parasztok nyilaikéi 
tanúsága szerint aj 
növényápolással is. 
vágással a béketálj 
írja Fülöp Bálint 1 
das kisparaszt. A hl 
rös Csillag" tszcs el 
István elmondja, j 
tagjainak nagy rój 
kot teljesít, mert j 
ze! is csapást mér I 
tókra. Kívülük szí 
gozö paraszt nyilai 
képpen.

Felemeli ötéves | 
terve, végrehajtásé! 
jtik meg a békétől 
Ezért a növényápcf 
kéért küzdünk. Azl 
senyben való lemail 
ső hely elvesztése f 
azt jelenti, hogy 
dorzászlaja esetleg] 
kerül, hanem azt isi 
békéért folyó harc] 
második helyre sz] 
akadt egy megye.


